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Tisztelt Közgyűlés! 

 

Nógrád Vármegye Önkormányzata a kultúráért és innovációért felelős miniszter meghívására 

egyedi miniszteri támogatás iránti kérelmet (a továbbiakban: Pályázat) nyújtott be – 2023. április 

11-én – az Emberi Erőforrás Támogatáskezelőhöz a Madách 200 Emlékév kapcsán. A pályázat 

tervezett megvalósítási ideje: 2023. 05. 01. – 2024. 12. 31. A tervezett összes költség és miniszteri 

támogatás összege összesen: 193.452.780-Ft. 

Az alábbi programelemek – szakmai közreműködők bevonásával történő – megvalósítását 

tartalmazza a Pályázat:  

 

 „Színről színre” vándorkiállítás 

 

Az ember tragédiája Jankovics Marcell által megalkotott illusztrációjából összeállított, minden színt 

egy-egy képpel és leírással, valamint Madách Imre életét és munkásságát három tablón bemutató 

vándorkiállítás. A tárlat azzal a céllal készül, hogy minél többeknek bemutassuk Madách Imrét és fő 

művét, Az ember tragédiáját. A kiállítást a 19 vármegyében és a 2 testvérmegyénkben - az erdélyi 

Hargita megyében és a felvidéki Besztercebánya megyében- tervezzük bemutatni. A vándorkiállítás 

végső helyszíne a Vármegyeháza Madách Imre terme lesz, amely jelenleg nem rendelkezik méltó 

installációval. Ugyanakkor ez a helyszín a továbbiakban is biztosítja azt, hogy bárki számára 

megtekinthető legyen a kiállítás.  

 

Vármegyenap a „Madách 200 Emlékév” jegyében 

 

A már hagyományossá vált Nógrádi Megyenap programjai ebben az évben kapcsolódnának a 

Madách Bicentenáriumhoz. Ennek jegyében olyan extra programelemeket tervezünk pályázati 

támogatásból megvalósítani, mint: „Madách a hazafi” történész konferencia Madách Imre hazafias 

munkásságának bemutatására; Madách Imre műveit feldolgozó zenés-táncos irodalmi műsor; „Így 

játszott Madách Imre a gyermekeivel” – 19. századi népi játszóház; a Színről-színre vándorkiállítás 

bemutatása; Könyvtári, levéltári kitelepülés (első kiadások, relikviák, levelezések, oklevelek, 

jegyzőkönyvek); filmvetítés; „Ételek a Madách család asztaláról” - a 19. századi palóc ízek 

sokasága – gasztronómia kóstoló; „Hallgassunk Madách-ot!” – korhű ruhába öltözött színészek 

olvasnak fel Madách magán levelezéséből. 

 

Dokumentumfilm 

 

Egy maximum 30 perces film elkészítése „Ki volt Madách Imre?” munkacímmel. A filmben 

közreműködnének olyan Nógrád vármegyei intézmények, amelyek gazdag Madách-anyaggal 

rendelkeznek (például Nemzeti Levéltár Nógrád Vármegyei Levéltára, a Balassi Bálint Megyei 

Könyvtár, a Palóc Múzeum, a Csesztvei Emlékház és az Alsósztregovai Múzeum). A forgatások 

helyszínei a nagy drámaíró életének legfontosabb helyszínei lesznek. A film célja, hogy digitális 

tananyagként szolgálja a köznevelést, de a közmédiában való megjelenését is opcionáljuk.  

 

Színházi előadássorozat  

 

Az egri Gárdonyi Géza Színház 2023-ban műsorra tűzte Frigyesi András: BŰVÖS VIRÁG – 

MADÁCH 200 című egy felvonásos darabját, amely Madách Imre életét hivatott bemutatni. A 

darab „utaztatható”, ezért azt a célt tűztük ki magunk elé, hogy minden vármegyébe, illetve erdélyi 

és felvidéki testvérmegyéinkbe eljuttassuk és azt ingyenesen megtekinthetővé tegyük az érdeklődők 

számára.  
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Középiskolák tanulmányi versenye  

 

A „Ki tud többet Madáchról?” című több fordulós országos tanulmányi verseny célja, hogy a 

középiskolák diákjai a verseny során új ismeretekre tegyenek szert Madách Imréről, s egyben 

fejlesszék kulcskompetenciáikat is. A verseny online fordulókkal indul, majd az ország 3 régiójában 

jelenléti elődöntőket szervezünk. A döntőre terveink szerint Balassagyarmaton vagy Csesztvén 

kerül majd sor. A verseny ideje a 2023/2024-es tanév.  

 

Egész alakos Madách-szobor  

 

Párkányi-Raab Péter egész alakos Madách Imre szobrának felállítása a salgótarjáni Vármegyeháza 

előtti parkban. 

 

Kárpát-medencei képzőművészeti alkotó tábor 

 

10 napos képzőművészeti alkotó tábor szervezése Csesztvén 2023 őszén maximum 15 alkotó 

részvételével szerte a Kárpát-medencéből.  

 

Kérem a Tisztelt Közgyűlést az előterjesztés megtárgyalására és a határozati javaslat elfogadására. 

 

Salgótarján, 2023. május 26. 

 

          Skuczi Nándor 

 

 

 

HATÁROZATI JAVASLAT 

„Kulturális programok Nógrád Vármegye Önkormányzatának szervezésében  

a Madách 200 emlékév kapcsán” elnevezésű egyedi miniszteri támogatási kérelem 

benyújtásának utólagos jóváhagyására 

 

Nógrád Vármegye Önkormányzatának közgyűlése jóváhagyólag tudomásul veszi, a kultúráért és 

innovációért felelős miniszter meghívására - „Kulturális programok Nógrád Vármegye 

Önkormányzatának szervezésében a Madách 200 emlékév kapcsán” elnevezésű –   egyedi 

miniszteri támogatás iránti kérelem benyújtását. 

A közgyűlés felhatalmazza elnökét, a támogatás iránti kérelem pozitív elbírálása esetén szükséges 

jognyilatkozatok megtételére, aláírására, s egyúttal kéri mindezekről történő tájékoztatására. 

Határidő: folyamatos 

Felelős: Skuczi Nándor, a közgyűlés elnöke 

 

Salgótarján, 2023. június 8. 

 

             Skuczi Nándor 

       Nógrád Vármegye Közgyűlésének 

 Elnöke 

 

 

 

 
 


